

روزنامہ

بہار

ایڈیٹر

روشن دین خویبر

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۱۱۱

۱۱ جون ۱۹۹۷ء

۲۹ جون ۱۹۹۷ء

۱۳۵ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈ اللہ تعالیٰ کی

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذانور احمد صاحب

۱۰ جون بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور ایڈ اللہ تعالیٰ کو حضرت کی تخلیف ایسی Bedore

کی تخلیف میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے افاتر ہے۔ اس وقت طبیعت

اچھی ہے۔ کل حضور نے نبی سے آئے ہوئے ایک طالب علم

سے ملاقات فرمائی اور سیر کے لئے

یہی تشریف لے گئے۔

اجاب جماعت التزام کے ساتھ

دعا میں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت

کو صحت کامل و جاہل عطا فرمائے۔ آمین

دو مسلمان اسلام کی زندگی

محم ہولی عبد الشکور صاحب اور محرم ہولی

نظام الدین صاحب مہمان مغربی افریقہ میں تبلیغ

اسلام کے لئے ۱۱ جون بروز جمعرات بذریعہ کتاب

ایکسپریس روہ سے روانہ ہوں گے۔ دوستوں سے

اتفاق سے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں پیشینہ

پہنچانے سے بجا بھائیوں کو دعاؤں کے ساتھ

رضعت کریں۔ (تاب و کمال تحشیر)

دروخواست دعا

تعلیم الاسلام کالج روہ کا امم اے عربی استاد

دقائق کا امتحان تعلیم الاسلام کالج روہ منتر

میں ۵ جون سے شروع ہے۔ اجاب دیڑگان جماعت

دعاؤں میں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے طلباء اور طالبات کو

امامی کامیابی سے نوازے آمین۔ بشارت الامم

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود و علیہ الصلوٰۃ والسلام

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک ایسی قابلِ قہر جماعت ملی جس کی کوئی نظیر نہیں ملتی

یہ جماعت حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی حیرت انگیز قوتِ قدسیہ ہی کا نتیجہ تھی

”اداکر صدر اسلام میں جبکہ اللہ تعالیٰ کے محض فضل و کرم سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوئے تو آپ کو وہ قوتِ قدسی عطا ہوئی کہ جس کے قوی اثر سے ہزاروں بااخلاص اور جان نثار مسلمان پیدا ہو گئے۔ آپ کی جماعت ایک ایسی قابلِ قدر اور قابلِ تکرار جماعت تھی کہ ایسی کسی جماعت کی کوئی نظیر نہیں ملتی۔ نہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو ملی اور نہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ملی۔ اس امر کے بیان کرنے میں ہرگز ہرگز مبالغہ نہیں کیا جاتا۔ یہی جماعت تھی کہ وہ جماعت جس مقام اور درجہ پر پہنچی ہوئی تھی۔ اس کو پورے طور پر میان ہی نہیں کر سکتے۔ ہمارے مخالف علماء اور دوسرے فرقے اگرچہ ہمارے مخالف ہیں۔ تاہم وہ یہ نہیں کہہ سکتے کہ اس بیان میں ہم نے مبالغہ کیا ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی جماعت تو ایسی شہیرہ کی فہم تھی کہ وہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو پھراؤ کرنا چاہتی تھی۔ بات بات میں سرکشی اور ضد کر بیٹھتے تھے۔ تو ریت کو پٹھو تو معلوم ہو جائے گا کہ ان کی حالت کیسی تھی وہ ایک سنگدل قوم تھی۔ کیا تو ریت میں ان کو رضی اللہ عنہم کہا گیا ہے ہرگز نہیں بلکہ وہاں تو کمرش ٹیڑھی شہیرہ وغیرہ لکھا ہے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جماعت اس سے بدتر تھی۔ جیسا کہ انجیل سے معلوم ہوتا ہے خود حضرت عیسیٰ اپنی جماعت کو لالچی اور بے ایمان کہتے رہے بلکہ یہاں تک بھی کہا کہ اگر تم میں ذرہ بھر بھی ایمان ہو تو تم میں یہ برکات ہوں۔ مگر برخلاف اس کے جو جماعت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو میسر آئی اور جس نے آپ کی قوتِ قدسی سے اثر پایا اتفاقاً اس کے لئے قرآن شریف میں آیا ہے۔ رضی اللہ عنہم ورحموا عنہم اس کا سبب کیا ہے۔ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوتِ قدسیہ کا نتیجہ ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجہ تہلیلہ میں سے یہ بھی ایک وجہ ہے کہ آپ نے ایسی اعلیٰ درجہ کی جماعت تیار کی۔ میرا دعویٰ ہے کہ ایسی جماعت آدم سے لیکر آج تک کسی کو نہیں ملی۔“

تعلیم الاسلام کالج روہ میں داخلہ

۹ جون سے ۱۵ جون تک جاری رہے گا

تعلیم الاسلام کالج روہ میں گیارہویں ڈیپارٹمنٹ کی پوری انجینئرنگ اور آرٹس (کلاس کا داخلہ ۹ جون ۱۹۹۷ء سے شروع ہو کر ۱۵ جون تک جاری رہے گا۔ انٹرویو روزانہ ۱۰ بجے صبح سے دس بجے قبل دوپہر تک ہو گا۔ میٹرک میں ۷۰ سے اوپر (ذہنی نتائج) منہ لینے والے طالب علموں کو پوری فیس کی رعایت دی جاتی ہے۔ انٹرویو کے وقت والدین کو ضروری ہے۔ رہوڈیوٹیل اور کیریئر سیکرٹریٹ داخلہ فارم کے ساتھ پیش کیا جائے۔ ریسکٹس اور داخلہ فارم دفتر کالج سے طلب فرمائیں۔

صورت اناسٹر احمد ایم۔ اے (آکسن) پرنسپل

(الحکم ۱۰ جنوری ۱۹۹۷ء)

روزنامہ الفضل رولہ
مورخہ ۱۱ جون ۱۹۶۲ء

ہفت روزہ شہساز ۲۲ مئی ۱۹۶۲ء پر تبصرہ

(۲)

ان بیانات میں مودودی صاحبؒ کی قیادت کا نسخہ بھی استعمال کرنے کی کوشش کی ہے چنانچہ آپ اپنی کتابوں اور مضمونوں کے مفہوم کے تعلق میں فرماتے ہیں:-

”ان تحریروں کا اصل مدعا ان افسانوں سے سبھا سبھا جا سکتا ہے۔ پوری عبادتوں میں سے الگ نکال نکال کر قادیانی اور منکرین حدیث پر پیش کر رہے ہیں اور ان کو اسلئے معنی پہنا رہے ہیں بلکہ ان کا صحیح مدعا تمام مختلف مضامین کو یکجا کر لیا گیا ہے جس سے بھی جا سکتا ہے۔“ (شہساز ۳۱۵ صفحہ ۱)

اس کا جواب یہ ہے کہ حملے جو اقتباسات پیش کیے ہیں مودودی صاحب اور ان کے لوگوں کے دواغریب معنی کر کے دکھائیں۔ مودودی صاحب شفیق ہیں فرماتے ہیں:-

”کسی مصنف کی تحریروں سے کوئی ایسا مدعا برآ کرنا جو خود مصنف کی اپنی واضح تحریر کے خلاف ہو درحقیقت ایک کھلی ہونے والا جاتی ہے۔ جسے بہتر متعلق کوئی شخص یہ کیسے کہ سکتا ہے کہ میں تقسیم ملک اور قیام پاکستان کا مخالف تھا جبکہ میں نے خود ہی ہین لکھا میں دو قومی نظریے کی حمایت میں کبھی نہیں راجحاً مودودی صاحب نے یہ مسلمان اور موجودہ سیاسی کشمکش، حصہ اول، دوم اور ”مشکو قریب“، جبکہ میں نے خود ۱۹۳۸ء میں تقسیم ملک کی اسکیم شائع کی تھی راجحاً مودودی صاحب نے کہا میں مسلمان اور موجودہ سیاسی کشمکش حصہ دوم صفحہ ۲۰ تا ۲۱ (۲۱) جبکہ میں نے ۱۹۴۳ء میں طائرہ پاکستان کو بخلائی تھی، جناب فرار دیا تھا راجحاً مودودی صاحب نے کتاب مسائل و مسائل حصہ اول طبع دوم صفحہ ۲۵۹ تا ۲۶۲ (۲۶۲) جبکہ میں نے خود سرحد کے ریفرنڈم میں پاکستان کے حق میں ووٹ دینے کی حمایت کی تھی راجحاً مودودی صاحب نے مسائل حصہ اول صفحہ ۶۲ تا ۶۳ (۶۳) (ایضاً)

یہ تمام کا تمام حصہ سخت مخالف لفظی انگیزی اور دیکھنا جیلہ جونی پر مبنی ہے۔ آپ نے سیاسی کشمکش کے نام سے انہیں لیا جس کی بنا پر سرکار تازم ہے جس کے متعلق خود مودودی صاحب کا اقرار تازم ہے:-

”۱۔ اس سلسلے میں جو میرے کا خیال اتنا زیادہ ہے کہ ایک شخص بادی انتظامیوں سموس

کرے گا کہ میں نے حصہ دوم کی اشاعت کے بعد سے یہ ایک اپنی پوزیشن بدل دی ہے اور خود اپنی بہت سی باتوں کی تردید کرنے لگا ہوں۔

(۲) رہے وہ حضرات جو صرف یہ دیکھ کر کہ کچھ ان کی پارٹی یا ان کا محبوب شخصیتوں کے خلاف کہا گیا ہے غصہ ناک ہو جاتے ہیں اور پھر اس سے بحث نہیں کرتے کہ جو کچھ کہا گیا ہے وہ حق ہے یا باطل۔ تو ایسے لوگوں کے غلط و غصہ ناک جواب دہوں کا اور نہ اپنے طریقے ہی سے مڑنا لگنا (سیاسی کشمکش میں صفحہ ۱۰۱ و ۱۰۲)

اصل بات یہی ہے کہ مودودی صاحب نے کئی بار لکھا کہ اپنے پہلے دو نوں حصوں پر پانی پھیرنا ہے۔ مودودی صاحب نے اس تضاد بیانی کی جو تو جہری کی ہو وہ لاکھ صحت سے ہی سوال تو یہ ہے کہ تخریب پاکستان پر اس کا کیا اثر پڑ سکتا تھا۔ نماز جاکر نماز پڑھنا شروع کر دے تو خلیفہ وقت حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے اس کا یہی فیصلہ ہوگا کہ یہ شخص اسلام کو نقصان پہنچا رہے۔ صرف نماز ہی نہیں بلکہ جہاد کے خلاف تقریریں کرنا اور جہاد کے لیڈروں پر الزام تراشی شروع کر دی جائے تو کیا ہوگا؟ کیا اس سے یہ نتیجہ نکالنا فرما لیا ہے کہ یہ شخص دوسروں کو بھی جہاد سے روکنے کی کوشش کر رہا ہے۔

یہ بات نہیں کہ مودودی صاحب کو حقیقت سے واقفیت نہیں تھی۔ یہ تمام کتاب مودودی صاحب کے خلاف منہ لو تھی شہادت ہے کہ آپ نے جو کچھ کیا وہ بد و دانستہ کہا اور یہ سنا ہے کہ کیا اس موقع پر ایسی گفتگو پاکستان کی تخریب کو کتنا عظیم نقصان پہنچا سکتی ہے۔ اس بات کا شہادت اس واقعہ سے بھی جتنی طویل پر ممتا ہے جو مودودی صاحب کے سیکرٹری اور قائد اعظم مرحوم کی ملاقات سے تعلق رکھتا ہے:-

”ہفت روزہ اخبار“ تفکر (THINKER) کراچی کی اشاعت بہت ۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۶۱ء میں مڑا تھا۔ تقریباً ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں وہ بیان کرتے ہیں کہ:-

”سال ۱۹۶۱ء سے ۱۹۶۲ء تک میں مولانا ابوالفضل مودودی کے پرائیویٹ سیکرٹری کی

حیثیت میں کام کر رہا ہوں۔ ۱۹۶۱ء میں مولانا نے مجھے قائد اعظم کی خدمت میں اس ہدایت کے ساتھ بھیجا کہ میں ان کے سامنے اسلام کی دعوت پیش کروں اور ان سے درخواست کروں کہ وہ مسلم لیگ کو جامع اسلامی میں ضم کر دیں۔ راجہ صاحب محمود آباد کی عنایت سے قائد اعظم کے ساتھ گل رعنا دہلی میں میرا ایک ملاقات قرار پائی۔ دوران ملاقات قائد اعظم نے میری باتوں کو چون گھنٹہ تک نہایت غور اور سکون کے ساتھ سنا۔ پھر وہ بولے کہ وہ مولانا مودودی کی خدمات کی بہت قدر کرتے ہیں لیکن اس سبب میں قائد اعظم کے مسلمانوں کی زندگی اور ان کے کردار کی تفسیر سے زیادہ مزوری یہ کام ہے۔ کہ ان کے لئے ایک نیا سیاسی وطن حاصل کیا جائے۔ قائد اعظم نے بتایا کہ جماعت اسلامی اور مسلم لیگ کے مابین کوئی تنازع موجود نہیں ہے۔ ان میں سے ایک جماعت ایک ملحد ترغیب العین کے لئے کام کر رہی ہے اور دوسری وقت کی ایک شدید اور توری ضرورت کی تکمیل کی خاطر کوشاں ہے۔ اگر اس وقت ضرورت کی تکمیل نہ ہو سکی تو جماعت اسلامی کا کام صفت و دشوار ہو جائے گا۔ آخر میں قائد اعظم نے فرمایا کہ ان کے لئے اسلامی علوم میں علم و فضل کا روح پانے اور پھر مولانا مودودی کی احیائے اسلام کا تحریک میں شامی ہونے کا اب سرخو باقی نہیں رہتا۔ تاہم اگر مولانا مودودی اپنے صالح نظریات سمیت مسلم لیگ میں شریف کے آئین قانون کی آہٹ ہمارے ساتھ لے کر آئے اور اس وقت میں شدید ہرجا مت بردار لکھتا ہے جس کی اس وقت میں شدید ہرجا مت عسکری ہو رہی ہے۔“ (شہساز ۳۱۵ صفحہ ۱)

۲۔ مسلمان ہونے کی حیثیت سے میرے لئے

اس مسئلہ میں بھی کوئی دلچسپی نہیں ہے کہ منہ روتانی میں جہاں مسلمان کثیراً تعداد میں وہاں ان کی حکومت قائم ہو جائے۔ میرے نزدیک جو سوال اہم ہے وہ یہ ہے کہ آپ کے اس ”پاکستان“ میں نظام حکومت کی اساس خدائی حاکمیت پر رکھی جائے گی یا مغربی نظریہ جمہوریت کے مطابق عوام کی حاکمیت پر؟ اگر پہلی صورت ہے تو یقیناً یہ ”پاکستان“ ہوگا ورنہ صورت دیگر یہ وہی ہے، ناپاکستان“ جیسا ملک کا وہ حصہ ہوگا جہاں آپ کی اسکیم کے مطابق غیر مسلم حکومت کریں گے بلکہ خدا کی نگاہ میں یہ اس سے زیادہ ناپاک، اس سے زیادہ مبغوض و ملعون ہوگا، کیونکہ یہاں اپنے آپ کو مسلمان کہنے والے وہ کام کریں گے جو غیر مسلم کرتے ہیں۔ اگر میں اس بات پر خوش ہوں کہ یہاں رام داس کے بجائے خدائی حاکمیت پر بیٹھے گا تو یہ اسلام نہیں ہے بلکہ ترائیشیزم ہے۔ اور یہ مسلم نیشنلزم“ بھی خدا کی شریعت میں اتنا ہی ملعون ہے جتنا ہندوستانی نیشنلزم“

۳۔ مسلمان ہونے کی حیثیت سے میری نگاہ میں اس سوال کی کوئی اہمیت نہیں ہے۔ ہندوستان ایک ملک ہے یا دوں ملکوں میں تقسیم ہو جائے۔۔۔۔۔ اگر یہ حکم اللہ کے آگے جھکتا ہے تو ہم جہنم جاتے ہندوستان اور اسکی خاک کا پرستار رہیں گے اس سے کیا دلچسپی کرے ایک ملک رہے یا دوں ملکوں میں بٹ جائے۔ اس بات کے لئے پرتر پلے وہ جو اس سے معبود جھکتا ہو۔ مجھے تو اگر یہاں ایک مزین بیل کا تیرہ لگا رہا مل جائے جس میں انسان پر خدا کے سوا کسی کی حاکمیت نہ ہو تو میں اس کے ایک ذرہ خاک کو تمام ہندوستانی سے زیادہ قیمتی سمجھوں گا۔

۴۔ مسلمان ہونے کی حیثیت سے میرے نزدیک یہ امر بھی کوئی قدر قیمت نہیں رکھتا کہ ہندوستان کو انگریزوں کی امپریٹلزم سے آزاد کرایا جائے۔ (سیاسی کشمکش صفحہ ۷ تا ۸)

۵۔ یہاں پوری عبادت کا جو جو لفظ ہونے کے لئے اس لئے نقل کر دی ہے کہ قادیانی مودودی صاحب کی پوزیشن سمجھ لیں۔ پھر فوراً طریقہ تیل کی مکالمہ دیکھئے کہ مودودی صاحب نے اپنے دلیغیب میں بے ساری عبادت نقل کہیں کیا بلکہ صرف میرے پیرے کے چنانچہ نثر سے نقل کئے ہیں تاکہ دھوکا دیا جائے کہ آپ نے پاکستان کے قیام کے خلاف کچھ نہیں کہا۔ اس ساری عبادت کو بڑھ کر کیا یہ تاثر نہیں ہوتا کہ پاکستان کے لئے پاکستان کے لئے عہد و پیمانہ ہے۔ پاکستان کا یہ کام نہیں کہ وہ اپنے لئے الگ وطن حاصل کرنا پھرے۔ قائد اعظم کا اوپر کی تصریحات کا روشنی میں مودودی صاحب کے الفاظ کو ملاحظہ کیجئے۔ کیا ایک مسلمان کو اور غلامانہ کے لئے اس سے بڑا اختیار دینا پاکستان کی شان کا نہیں اور انگریزوں وغیرہ بھی استعمال کر سکتے تھے (باقی صفحہ پر)

خانہ مغرب فریقہ اسلامیہ کی تبلیغی تعلیمی اور ترقیاتی ماساعی

۱۱ افراد کا قبول اسلام ہر متعدد مقامات پر پبلک جلسے ہر خاص تقابلیہ مشکت ہر نو مسلموں کی تعلیم و تربیت کیلئے درس و تدریس ہر لٹریچر کی وسیع اشاعت

محکم مولوی عبدالحمید صاحب انچارج اکرامشن (خانانا) توسط وکالت تہمتیہ

تقسیم نمبر ۲

کے لئے مناسب تبادلہ کی گئیں۔ لوکل کونسل کا بھی ایک ڈیل سکول یہاں ہے۔ خانانہ اس میں بھی دینی مسائل سکھانے کی غرض سے جانا دیتا ہے۔
عصہ زہر پورٹ میں خاک رنے دس سے زیادہ گاؤں کا دورہ کیا۔ جماعتوں کی تربیت کے علاوہ تبلیغی جلسے کئے اور اسلام اور احمدیت کا پیام لوگوں تک پہنچایا۔ نیز یہاں کے ڈسٹرکٹ کمنشنر اور ایس ایچ او نے یہاں کے ڈسٹرکٹ کونسل کے ایڈیٹر سے ملاقات کر کے

ستدر انسران اور معززین سے کرایا بھی لیا۔ پوچھنے پر چوتھے رمضان المبارک شروع تھا خاک رخانہ تراویح پڑھا تو وہ اور خانہ کے بعد بخاری شریف سے کتاب الصوم کا درس دیتا رہا۔ نماز عید میں خدا کے فضل سے اس رینج سے دو صد پندرہ نائے سے زائد صدقات القسط جمع ہوئے۔
یہاں ایک احمدی پرائمری سکول موجود ہے جس کا لوکل مینیجر خاک ر ہے۔ سکول کا افتتاح ہوتا جا رہا ہے اور بہتری

پہنچی من مشن (بڑا گانا) قریب
اس مشن کے انچارج محکم مولوی عبدالواہب صاحب بن آدم ہیں وہ اپنی رپورٹ میں تحریر فرماتے ہیں۔ خاک رنے احمدی سالانہ کانفرنس سالت پانڈس ٹیولٹ کی اور مطابق پروگرام خاک ر کی تلاوت قرآن مجید سے جلسہ کا افتتاح ہوا خاک رنے ”ظہور احمدی کی علامت“ کے موضوع پر جلسہ میں تقریر کی۔ نیز خانہ خجھر کے لیے ایک دن درس بھی دیا۔

اسی پیام حق میں آیا۔
خاک ر کو غانا کی دورانیہ کے تقسیم اسناد کی تقریب میں مدعو اور شامل ہونے کا موقع ملا جہاں کئی احباب سے مذہبی تبادلہ خیالات ہوا۔ ایک شخص دوست جس کا نام صادق ہے۔ اس نے خاک ر کے پاس ۱۰ دن قیام متعدد مسائل کے متعلق معلومات حاصل کیں۔ اور خواہات ڈٹ گئے۔

حسب ہدایت یوم جمعہ اور یوم جمعہ کو منعقد منائے گئے۔ اور ہر دو موقع پر تقاریر کے ذریعہ احباب کو ضروری باتیں ذہن نشین کرائی گئیں۔

یعنی حقیقت کی تقاریر پیش آئیں جس میں خاک ر بچوں کے متعلق اسلامی تعلیم کی بڑی ثابت کرتا رہا۔ خانہ خجھر کے بعد خاک ر حدیث یا فتاویٰ احمدیہ کا درس دیتا ہے۔ اور خانہ خجھر کے بعد خانہ خجھر سکھاتا ہے۔

مٹالے (شمالی رینج)

اس رینج کے انچارج محکم مولوی سید داؤد احمد صاحب انڈر مین۔ وہ اپنی رپورٹ میں تحریر فرماتے ہیں۔

خاک ر کی تبدیلی ماہ جنوری میں سالانہ کانفرنس کے بعد شمالی رینج مٹالے میں ہوئی تھی۔ یہاں غیر احمدی لیجانہ حالت میں ہیں۔ میسائوں نے یہاں کئی سکول کھولے اور لوگوں کو میسائی بنایا۔ لیکن مسلمانوں نے تو علم سیکھنے کی طرف توجہ کی اور باہمی سمجھوتوں سے کنارہ کش ہوئے۔ خاک ر نے اس علاقہ کا چارج محکم مولوی عبدالواہب صاحب سے واسطہ خوری میں لیا اور پہلے ہفتہ میں عیسائیوں کا اجلاس بلایا جس میں ممبران سے تعلقات پیدا کیے اور آئندہ کام کا خاکہ متعین کیا۔

درس اور تراویح۔ چوتھے رمضان المبارک کا مہینہ شروع ہو گیا تھا اس لئے خانہ خجھر کے بعد خاک ر حدیث شریف کا اور نماز عصر کے بعد قرآن کریم کا درس دیتا رہا۔ درس کے بعد ہفتوں کو سوالات کی اجازت ہوتی تھی۔ یہ سلسلہ کافی مفید رہا۔ خانہ خجھر کے بعد خانہ خجھر کا باقاعدہ انتظام رہا۔ جس میں کافی تعداد میں مرد اور عورتیں شامل ہوئیں۔ نیز مختلف مسائل خصوصاً تربیتی امور کے متعلق وعظ و تلقین کی حاجت رہی۔ نماز عید شہر سے باہر ادا کی گئی۔
خطبہ میں عبدالنظر کی محنت اور ایک مومن کی حقیقی عید حضرت سید محمد عبدالسلام کی تقسیم کی رضا میں واضح کی گئیں۔

رمضان المبارک کے بعد تبلیغی پروگرام مرتب کیا اور ہر ہفتہ کی شب کو کوشش کے مختلف حصوں میں باری باری تبلیغی جلسے شروع کئے

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

راستہ کے آداب

عن ابی سعید الخدری رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایارو الجیوس بالطرقا قالوا یا رسول اللہ مالنا بئد من مجالسنا تحدث فیہما۔ قال۔ فاما اذا ایتیم فاعطو الطرق حقہ قالوا ما حقہ؟ قال۔ غرض البصر وکف الاذی وردت السلاخ والامر بالمعروف والنہی عن المنکر (بخاری ومسلم)
ترجمہ۔ حضرت ابوسید الخدری روایت کرتے ہیں کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ تم راستوں میں نہ بیٹھا کرو۔ صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ ہمارے لئے بیٹھنے اور گفتگو کرنے کے بغیر چارہ ہی نہیں ہے۔ اس پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا اگر تم راستوں میں ضرور بیٹھنا ہی ہے تو راستہ کے حقوق ادا کرو۔ صحابہ نے استفسار کیا کہ یا رسول اللہ راستہ کے حقوق آداب کیا ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تمہیں سچی رکھنا کسی کو تکلیف ادا کرنا اور بدی سے روکنا۔

تشریح۔ عام گزرگاہوں اور راستوں میں بیٹھنے کو معمول غالیان انتہائی مہیوب فعل ہے اس سے تعبیر کی اور رد قرار دیا جاتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو ناپسند فرمایا ہے لیکن اگر کوئی مجبوراً ہو کر گھر کا صحن ٹھک ہو۔ اور اس زمانہ و مردانہ کے الگ الگ صحن نہ ہوں یا اور کوئی جائز وجوہات ہوں اور مجبوراً راستہ میں بیٹھنا پڑے تو اس صورت میں بعض آداب کی پابندی کرنی ضروری ہوگی۔ اگر خواتین اس راستہ سے گزر رہی ہیں تو انہیں سچی کہنی ہوگی۔ اور کوئی ایسی حرکت نہ کرنا ہوگی جو تار اور جاس کے خلاف ہو۔ راستہ میں گزرنے والے اور بھائیوں اور گھوڑے وغیرہ نہیں کھونے ہونے گے۔ گالی کھوج اور نازیبا حرکات سے رکن ہوگا۔ اگر کوئی مہیوب امر دیکھو تو اس سے رکن ہوگا۔ اور نیک امور کی تعظیم کرنی ہوگی۔

مندرجہ بالا آداب اور پابندیوں اسلامی معاشرہ اور اخلاق کے قیام میں بنیادی امور ہیں اگر ان کا خیال نہ رکھا جائے تو باہمی تعلقات اور روابط میں اتیری پیدا ہو جاتی ہے۔ جھوٹا یا بے ارشاد جملہ جملہ ہی پریشانیوں کا بہترین حل ہے۔ اور دور رس تعمیری نتائج کا حامل ہے۔
مترجمہ۔ شیخ فواد احمد میسر

عبدالواہب کے بعد خاک ر نے سے تریبل ہو کر بھیجی میں آئی۔ عرصہ قیام مٹالے میں خاک ر کو کافی مشکلات کا سامنا کرنا پڑا تھا۔ سے پہلے یہاں کوئی مستقل مینٹ نہیں رہا۔ مشن آؤس مکمل نہیں تھا۔ روٹھی پانی کا کوئی انتظام نہ تھا۔ صحت کی مالی حالت بہت خراب تھی۔ ادائیگی چندہ اور نماز وغیرہ کا کوئی احساس نہیں تھا۔ علماء مخالفت تھے۔ ان حالات میں خاک ر نے کام شروع کیا۔ اور فیصلہ تم اچھے نتائج نکلے۔ مٹالے ہاؤس مکمل ہوا۔ رعیت منظم ہوئی۔ اسباب میں نماز باجماعت پڑھنے اور چندہ ادا کرنے کا احساس پیدا ہوا۔ اور ہفتہ مٹالے میں خاک ر پبلک لیچروں کے علاوہ ہر ہفتہ سکولوں اور کالجوں میں اسلام کی تبلیغ کرتا تھا جس کے نتیجہ میں کئی لوگوں نے اسلام قبول کیا۔ خاک ر نے غیر احمدی علماء سے بھی اچھے تعلقات قائم کئے۔ اور انہیں معلوم ہوا کہ احمدیت ہی حقیقی اسلام ہے۔ بچتا بچتا وہ اپنے جلسوں میں خاک ر کو بھی تقریر کے لئے بلاتے تھے۔ نیز بچوں کی ذہنی تعلیم کے لئے ایک نائٹ سکول قائم کیا۔ ایک اور کام مٹالے میں مسجد بنانے کی کوشش بھی ہو چکی تھی۔ اس میں خاطر خواہ کامیابی ہوئی۔ اور ایک مستقل رقم دوستوں سے جمع ہو گئی۔
مٹالے سے شیخ من رواجی سے قبل محکم مولوی داؤد احمد صاحب انڈر مٹالے کے خاک ر کی جگہ تشریف لائے تھے۔ ان کا احباب جماعت سے قیادت کر رہا تھا۔ نیز ان کا قیادت غیر احمدی علماء اور مٹالے کے

تقریب کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا اس دوران میں
بوجود خوش کے تین سارے سادے سادے سادے سادے
گزارہ کے موضوع پر بحث ہوئی جس کا بغض نفسانہ
بہت اچھا اثر ہوا۔

پبلک جلسے

یوم مصلحہ کوٹھوکو ۲۰ فروری کو ڈائن ہال میں ریجنل
ایجوکیشن آفیسر کی صدارت میں جلسہ منعقد ہو گیا
گلیڈس کے نئے دعوتی خطوط و جھوٹے تقسیم کے لئے
خاکدانے ہائی ٹیچنگ کے مختلف ہیڈوں پر دسترس
ڈانڈا اور اس کا بولون ہوا، پورا ثابت کیا۔

یوم مصلحہ کوٹھوکو

۱۵ مارچ کو ڈائن ہال میں ریجنل
ایجوکیشن آفیسر کی صدارت میں ہی
یوم مصلحہ منعقد ہوا جس کے لئے ۵۰۰ دعوتی خطوط تقسیم
کئے گئے جلسہ تقریباً ۱۵ گھنٹے جاری رہا خاکدانے کی تقریر
کے بعد ایک گھنٹہ سوال جواب میں صرف ہوا۔
سر درد جلیوں کا اعلان صحافی ریڈیو
پر بھی کیا گیا۔

علاوہ ازیں ہر اقرار کو سکول اسکول اور گھانا کالج
میں جا کر مسلم طلبہ کی ریفرنس میں دی گئی۔ لیکن سر درد
سکولوں کے پرنسپلز سے ملاقات کی اور لٹریچر دیا خاکدانے
کی کوشش سے اب ہر سکول میں احمدی طلبہ اور بیٹیں
دوسرے بھی غازیہ جمعیت اور گئے گئے ہیں الحمد للہ
ہر مسجد نمازے میں ادا
خطبات :-
کرنے کی کوشش کی گئی،
خدایت میں حضور زین العابدین کے لئے گئے

مشن ہاؤس میں آنے والے احباب
کے سوالوں کے جواب دیئے گئے،

ملاقاتیں :-

۱۔ درمیں لوگوں سے ملاکر رابطہ پیدا کیا گیا خاص طور
پر قابل ذکر وہی اکلی کے ایک تجربہ پسند پیر اور
تعلیم میں کمالی اور مصلحت سے ثابت تھے۔

دوره جا :-

۱۔ وہاں بعض ذیلی مقامات کا دورہ کیا
۱۔ وہاں بعض ذیلی مقامات کا دورہ کیا
۱۔ وہاں بعض ذیلی مقامات کا دورہ کیا
۱۔ وہاں بعض ذیلی مقامات کا دورہ کیا
۱۔ وہاں بعض ذیلی مقامات کا دورہ کیا

۲۔ لوگوں کا دلچسپی سے

ملاقات کا دلچسپی سے
ملاقات کا دلچسپی سے
ملاقات کا دلچسپی سے
ملاقات کا دلچسپی سے
ملاقات کا دلچسپی سے

۳۔ لوگوں کے دلچسپی سے

۱۲۔ یوم پاکستان کی تقریب میں شمولیت کے لئے آگے
گئے۔ وہاں ارکان وفد کشمیر سے بھی ملاقات ہوئی
نیز ویڈیو کی محنتوں سے تعارف پرایا گیا۔
۱۳۔ مارچ کے آخری ہفتے میں مرکزی مجلس عاملہ کے
اجلاس منعقد ہوا جس میں شمولیت کی۔
انبارہ کوٹھوکو ۳۰۰ کے کھیلوں پر
۱۴۔ مارچ کے آٹھویں تاریخ پر پورے ملک میں
اور ریویو کے جوڑے ہندوستان میں کیا گئے تھے انہیں
تعمیر کیا۔
۱۵۔ غازیہ کے بعد ڈائن ہال میں

سید عدت شریف کے درس دیا گیا ہے جن دوستوں کو
غازیہ پوری یاد دہی انہیں غازیہ یاد دہی گئی۔
۵۔ اکل (مشرقی ریجن) غانا کے داخلہ حکومت آگے
اور اس سے متصل مشرقی ریجن خاکدانے کے جاری
ہی ہے مختصر رپورٹ درج ذیل ہے :-
تعلیم و تربیت :-
جمعہ پڑھنے کے موقعہ ملا جن
میں احباب کو تربیتی امر کی طرف توجہ دلائی گئی ایک
خطبہ کو کسی میں افغان ناطلہ کے موضوع پر دیا۔
دماغی املاک میں اس بارکت ماہ کے تقاضا کی طرف توجہ دلائی
تراویح کا سلسلہ جاری رہا جو پورے مشن ہاؤس میں ادا
کی گئیں۔ ۲۔ عید کی غازیہ سیریلان میں ادا کی گئی
بعض خطوط احباب اور جو بھی انہیں ہندوستان میں
بوجی خاکدانے خطبہ میں اس وقت اسلام اور اس کے
لئے قربانیاں پیش کرنے کی طرف توجہ دلائی
۳۔ مارچ کی ماہوار ریلی میں خاکدانے کی صورت
اباہیم سے اسلام اور تعلیم کی تعلیم کو اجازت نہ دے
اسلام کی بلکہ اور زندہ مذہب ہونا ثابت کیا۔

۴۔ ۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۵۔ ۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۶۔ ۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۷۔ ۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۸۔ ۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۹۔ ۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۱۰۔ ۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۱۱۔ ۲۷ مارچ کو خطبہ میں

۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں
۲۷ مارچ کو خطبہ میں

کی تقریب میں شرکت کی۔
۲۱۔ مارچ کو ایم پیوٹ پر پاکستان سے
آرہ وفد کا استقبال کیا اور ۲۲۔ مارچ کو پاکستان
شہریوں کی طرف سے وفد کے اعزاز میں ڈنر دیا گیا
تھا اس میں شرکت کی نیز وفد کو ایئر پورٹ پر لاؤڈ
کیا۔
۳۔ ۲۳ مارچ کو پاکستان ڈیس کے سب میں
ہائی کمانڈر تعلیم غانا کی نائب سے منعقدہ ایک تقریب
میں شمولیت کی۔
۴۔ ۲۹ مارچ کو اسٹاپ ہاؤس میں ایک میٹنگ
کونسل کے اجلاس میں شرکت کے لئے گیا۔
جلسہ لانہ غانا۔ غانا کا جلسہ ان نہ جنوری
کے پہلے ہفتے میں منعقد ہوا تھا جس میں فیصلہ کیا
ہوا تھا کہ ہفتے کا مہیاب رہا۔ خاکدانے کی ایک
تقریر پر وگرام میں حضرت سید محمد عابد السلام کی کلمہ
زندگی پر مشورہ بھی جو خاکدانے نے فیصلہ کیا۔
بین الاقوامی نمائش :- ابراہیم فروری ۱۹۶۲
میں ایک انٹرنیشنل ٹریڈ فیر منعقد ہوا ہے اس میں
موجودہ نمائش میں ایک احمدی ایکسپال قائم کرنے کا
ارادہ ہے جس کے لئے کوشش کی جا رہی ہے لٹریچر
اس دن راجس سے ہزاروں ہائے ٹولک احمدی کا پیغام
پہنچانے کے موقعہ پر جلسے کا احباب دعا دہی کر
آتش تہائی اپنے نفسی دہم سے اس وفد میں کیا گیا اور
اشاعتی لٹریچر اور خطوط و کتابت :- ۱۱ اپریل
اطمینا کے لیے پورے ہوا ہاتھ لگی کے ساتھ غانا کونسل

لائبریریوں کو برٹ کے چارٹہ ہوا۔ ان بیچوں کو چوکھ
کھا جس کے لوگ لٹریچر طلب کرتے رہتے ہیں۔
(۲) اخبار کا ٹیکس کے تقریباً ۳۰ پر پچ
سر براہ فروخت اور تقسیم کے جاتے ہیں نیز دیگر لوگ ہر لٹریچر
کونسل کے چارٹہ ہوا (۳) اس سے ماہ میں ۳۵ خطوط وصول ہوئے
جن کے جواب دہئے گئے اور لٹریچر پورٹ کیا گیا۔
(۴) ۲۵ اپریل میں ہاؤس میں شریف لائٹ
جن کے گفتگو کی گئی اور مناسب لٹریچر پیش کیا گیا۔
(۵) فیصلہ تہائی لوگ ہمارا لٹریچر مشرق سے
خریدتے ہیں اور پڑھتے ہیں۔
بیتیں :- اسٹڈنٹس کے بعض لوگ سے پاکستان کی
سینٹین اور فریڈن سینٹین کی بھر پور کوششوں سے اس
سے ماہ میں ۱۱۰ افراد داخلہ ہوئے۔ فاکس شدہ
علی ڈانگ۔ تاثرین بعض سے ان کی سختی کے لئے
درخواست دعا ہے۔
دعوتی کام :- آخری محترم امیر صاحب
جو پاکستان کی اور فریڈن سینٹین کے بھر پور کام احمدی
افراد کے لئے درخواست دعا ہے کہ اللہ ان کی کامیابی
اپنے فریق حسن طور پر انجام دینے کی توفیق عطا فرمائے
اور اس پر علم کو چھڑا اسلام کے نور سے منور کرے کہ میں

۱. ایک زکوٰۃ احوال کو لٹھائی

احمدی
تذکرہ انہیں کوی ہے

۲. ایک زکوٰۃ احوال کو لٹھائی

احمدی
تذکرہ انہیں کوی ہے

۳. ایک زکوٰۃ احوال کو لٹھائی

احمدی
تذکرہ انہیں کوی ہے

۴. ایک زکوٰۃ احوال کو لٹھائی

احمدی
تذکرہ انہیں کوی ہے

۵. ایک زکوٰۃ احوال کو لٹھائی

احمدی
تذکرہ انہیں کوی ہے

۶. ایک زکوٰۃ احوال کو لٹھائی

احمدی
تذکرہ انہیں کوی ہے

۷. ایک زکوٰۃ احوال کو لٹھائی

احمدی
تذکرہ انہیں کوی ہے

۸. ایک زکوٰۃ احوال کو لٹھائی

احمدی
تذکرہ انہیں کوی ہے

بیت

۱۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۲۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۳۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۴۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۵۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے

۶۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۷۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۸۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۹۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۱۰۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے

۱۱۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۱۲۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۱۳۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۱۴۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۱۵۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے

۱۶۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۱۷۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۱۸۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۱۹۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۲۰۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے

۲۱۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۲۲۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۲۳۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۲۴۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۲۵۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے

۲۶۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۲۷۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۲۸۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۲۹۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۳۰۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے

۳۱۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۳۲۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۳۳۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۳۴۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۳۵۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے

۳۶۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۳۷۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۳۸۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۳۹۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۴۰۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے

۴۱۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۴۲۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۴۳۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۴۴۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے
۴۵۔ بیت میں جو شخص کھانا کھا رہا ہے

گورونانک جی کاسفر مکہ

(از مکتوب عبداللہ صاحب گیتانی)

سردار تیسرے سنگھی اشوک نے اپنے مقالہ میں گورونانک جی کے مکتوب کے ان من گھڑت ساکھی کے ثبوت میں حضرت رابعہ بنی سید علی ابن ابی طالب اور دیگر کئی ناموں کی کاکرت میں تاہن پیش کیا ہے اور اس کے لئے تذکرہ الاولیاء اور قصص الانبیاء والی کتب کے حوالہ جات دیئے ہیں۔ اسے تبیں اس قسم کے حوالہ جات مشہور و منکر و دو انے بھائی زید مسکھی جی جنہاں ناک پر لاش مصنفہ صفائی سنو گونگ مسکھی کو سمپا کرتے ہوئے درج کر کے چلے ہیں۔

(ملاحظہ ہو نانک پر کاش مہیاوت ۱۹۶۹ء)

اشوک جی اور ان کے ہم خیال لوگوں کو معلوم ہونا چاہیے کہ گورونانک جی نے خود حوالہ جات کے بعض خصوصیات مسلمات اور اصطلاحات ہوتی ہیں۔ جن میں ان امتیاز پیدا کرنے کا موجب بنتی ہیں۔ جہاں نہیں نغراؤنا کر کوئی بحث کی جائے تو وہ حقیقت میں نہیں ہوگی۔ اور اس طرح حقیقت باہل ایک ہنگامہ رہ جائے گی۔ مثلاً ایک آریہ سماج سے کسی مسکھی پر بحث کرتے وقت مزوری ہوگا کہ اس کے مسلمات اور اصطلاحات کو مد نظر رکھا جائے۔ اگر کوئی شخص اس کے سامنے مسلمان دھرم میں مسلمات پیش کرنا شروع کرے اور الہی کتب کے حوالہ جات درمیان میں لے آئے جو آریہ سماج کے لئے بحث نہیں تو الہی کتب سے سوچو۔ اگر کوئی فرد دوس گوروصاحبان کے بعد انان گورونانک کا سلسلہ بند کھینچے والوں سے تبادلہ خیالات کرتے وقت نام دھاریوں کی مسکھی کتب اور ان کی اصطلاحات کو سندس طور پر پیش کرنا شروع کرے یا نہ یوں کے عقاید اور مسلمات درمیان میں لے آئے تو یہ بات نتیجہ فیزیہ نہ ہوگی۔ اس طرح ہم احمدی مسلمانوں سے بحث کرتے وقت مزوری ہے کہ پاسک مسلمات اور ہماری اصطلاحات کو مد نظر رکھا جائے۔ اور الہی کتب سے حوالہ جات پیش کیے جائیں۔ مثلاً اگر کوئی شخص اشوک جی سے بحث کرتے وقت گورونانک صاحب کے بھائی ہوں والے نسخہ سے یہ حوالہ پیش کرے کہ گورونانک جی نے اپنے بیٹے گورو ہر گوبند جی کا بعد لکھوایا تھا۔ جیسا کہ مرقوم ہے کہ۔

عبداللہ انیت کرایا گورونانک جی (رام گل چھینٹ محلہ ۵)

اور اس کے نتیجہ اخذ کرے کہ گورو گرنتھ صاحب کی رو سے سنڈن اور بعد لکھوایا کرنا جائز ہے اور یہ گورومت کی تعلیم ہے۔ یا گورو جی تاپ سورج گرنتھ سے حوالہ جات پیش کر کے یہ ثابت کرنا چاہے کہ گورو گوبند مسکھی نے دیوی کی پوجائی تھی۔ یا پنڈت تلماسکھی نے دیوی کی مشہور کتاب گورونانک مسکھی کے حوالہ سے یہ بات پیش کرے کہ پنڈت صاحب میں گورو گوبند مسکھی کے مکتوبوں کی ایک پونجی ہے۔

اس کے ایک مکتوب میں گورو صاحب دھرم کا بہت سے حقے منگو نامرقوم ہے۔

(ملاحظہ ہو گورو گرنتھ سنگھ ۵۱۷)

اور اس پر بنیاد رکھ کر یہ شور مچانا شروع کر دے کہ گورو گوبند مسکھی جی کے نزدیک حق اور سچا کو کا استعمال جائز تھا۔ اور گورو صاحب نے خود بھی بہت سے حقے منگوائے تھے۔ یا اسی قسم کے اور حوالہ جات نقل کرنے شروع کر دے تو کیا اشوک جی اپنے مسلمات کی بناء پر ان باتوں کو درست اور سکھ دھرم کی تعلیم تسلیم کر لیں گے؟ اور ان کے مطابق پناہ لقب العین بنانے کے لئے تیار ہوں گے؟ ہمارے نزدیک تو صحیح اور درست طریق یہی ہے کہ ایک دوسرے کے مسلمات اور سلسلہ لٹریچر کو مد نظر رکھا جائے اور اس کے مطابق بحث کی جائے۔ تذکرہ الاولیاء اور قصص الانبیاء وغیرہ کی کتب میں ہمارے لئے بحث نہیں جس طرح کہ بھائی سون کی بیڑ اور گورونانک مال وغیرہ کتابیں اشوک جی کیسے ہی جھٹ نہیں پوسکتیں۔

اس کے علاوہ بحث صاحب بات تو یہ ہے کہ کیا گورونانک جی مسکھی مسلمان کے لباس میں مسکھی جاکر کوئی کوٹ یا ڈنڈے سے اور پھر اپنے پاؤں سے مسکھی یا کعبہ کو لگا یا تھا۔ اور یہ من گھڑت کہانی گورو گرنتھ صاحب میں درج نہیں اور ان کے علاوہ گاندھ گھانا گورو گرنتھ صاحب کے متعدد مقامات پر درج ہے۔ نیز یہ بے بنیاد دفعہ جہم ساکھی بھائی بالا میں بہت بعد میں لایا گیا ہے۔ اور یہ بات خود اشوک جی نے بھی دہلی زبان میں تسلیم کر لیا ہے کہ ہم مسکھی کے چھوٹے نسخوں میں یہ واقعہ درج نہیں تو اس صورت میں تذکرہ الاولیاء اور قصص الانبیاء وغیرہ کتب کے حوالہ جات اس من گھڑت اور فرقی نغز کو کیا تقویت دے سکتے ہیں۔ بالخصوص اگر بقول ہی دیر کے لئے یہ تسلیم ہی کر لیا جائے کہ رابعہ بنی سید علی اور سید جلال الدین وغیرہ کے زمانہ میں کعبہ حرکت میں آیا تھا۔ تو کیا اشوک جی ان میں سے کسی بھی بزرگ کا کعبہ کی طرف پاؤں پھیلا کر سونا اور منگو کو چکرو دینا ثابت کر سکتے ہیں۔ اور ان کتب کے حوالہ جات سے یہ نتیجہ کیوں نکال سکتے ہیں کہ گورو نانک جی کا کعبہ مسلمان ہرود فرود منگ گھانا یا تھا۔ گورو نانک جی کا کعبہ مسلمان کے لباس میں کہ معطر جانا اور وہاں جا کر کعبہ کی طرف پاؤں پھیلا کر سونا اور منگو کو چکرو دینا ایک متعلق بحث ہے۔ اس کے لئے اشوک جی کا یہ بیان کرنا کہ جو گورو رابعہ لبری اور جلال الدین وغیرہ کے لئے کعبہ حرکت میں آیا تھا۔ اس کے لئے گورو جی نے بھی فرمایا تھا۔ ہاں لفظ طریق استدلال ہے۔

اشوک جی نے اپنے اس سخن میں کعبہ ”مکہ کے معنی“ کعبہ کے ہیں جو کسی طرح حرکت

نہیں۔ مگر تو ایک شہر ہے۔ اور کعبہ اس میں ہمارا مقصد قید ہے جیسا کہ امت سوا ایک شہر ہے اور وہ یا رجا۔ اس میں سکھ صاحبان کا دھرم استخوان ہے جس طرح اتر شہر شہر کے معنی دربار صاحب نہیں لئے جا سکتے اس طرح مکہ شہر کے معنی کعبہ بیان کرنے میں درت نہیں۔ مگر اشوک جی محض ایک جھوٹے حقے کو درست ثابت کرنے کی غرض سے ایسا کرنا اپنا حق تصور کرتے ہیں۔

یہاں ہم یہ بیان کر دینا بھی مناسب خیالی کہ تمہیں اس کی بھی سمجھ اور مسلمان نے کبھی یہ تسلیم نہیں کیا کہ انیشوں اور پیتروں سے تیسرے شہر کعبہ سچ طرح حرکت میں آیا کرتا ہے یا کسی بزرگ کی زیارت وغیرہ کے لئے عرب سے ہندوستان یا کسی اور ملک میں چلا جاتا ہے۔ یہ تو ان صوفیاء کو رام کے کشف اور دویا میں۔ جن کا اس عالم شہود سے کوئی تعلق نہیں اور ایسے نغز سے صوفیاء کو ہم عموماً خود اور ”تعالیٰ“ کی حالت میں دیکھا کرتے تھے۔ جن کا تعلق ان مادی آنکھوں سے نہیں بلکہ روحانی آنکھوں سے ہوا کرتا تھا۔ اور یہ روحانی آنکھیں دہی میں جن کے بارہ میں سکھ دھرم کی مقدس کتاب گورو گرنتھ صاحب میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ:

نانک سے اکثر یاں پین جنی ڈسندو ما پیرکا (اور ویش شوک عمدہ ۵۱۷)

(دور بار و شوک عمدہ ۵۱۷)

یعنی جن آنکھوں سے اللہ تعالیٰ کا دیدار ہوتا ہے وہ ان مادی آنکھوں سے بالکل مختلف ہیں سکھ لٹریچر میں ان روحانی آنکھوں کیلئے ”دورشی“ کی اصطلاح موجود ہے۔

اس سلسلہ میں ایک سکھ دوروان کا یہ ارشاد ہے۔ کہ

”اللہ تعالیٰ ان آنکھوں یعنی عقل سے نہیں سمجھا جا سکتا۔ وہ تو ان تیسرے چیزوں سے بالا اور بے انت ہے۔“

(ترجمہ از رسالہ سنت سپاہی جون ۱۹۵۶ء)

سردار سپاہی اور کال سنگھ جی ناہید کا بیان کہ ”اللہ تعالیٰ ان مادی آنکھوں سے نظر نہیں آتا“

(گورمت سدھا کر ۳۷۷)

اور ”دورشی“ یعنی روحانی آنکھوں سے مشاہدہ کے لئے نظاروں کا اس مادی آنکھوں یا مادی دنیا سے کوئی تعلق نہیں ہوتا۔ چنانچہ گورو نانک جی نے ان روحانی آنکھوں سے ہی اپنے ایک رویا میں اپنے مالک اور خالق اللہ تعالیٰ کا دیدار کر کے یہ فسر پایا تھا کہ۔

تیسرے نیچے لوٹن دت ریسالا سو پنے تک بن بسرے وال کچن کا گیاں سو سنے کی ڈھالا سدون ڈھالا رشن لال پینوس مہلیو (وڈیش محلہ ۵۱۷)

ب کوئی شخص اشوک جی کے طریق استدلال کو مد نظر رکھوے کہنا شروع کرے کہ گورو نانک جی

جس مدافعی کو مانتے تھے اس کا علیہ ہم انسانوں کی طرح ہے۔ اور اس کی خوبصورت آنکھیں اور توتوں کی طرح دانت اور بے بے بال بھی ہیں۔ نیز اس کا جسم سونے کا ڈھلا ہوا ہے۔ گویا گورو انسانی شکل میں سونے کا ڈھلا ہوا ایک بت ہے۔ تو میرے نزدیک یہ درست نہ ہوگا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کا یہ حلیہ حقیقی نہیں بلکہ تشبیہی ہے۔ جو گورو نانک جی نے کشف اور دویا میں اپنی روحانی آنکھوں کی مشاہدہ کیا تھا۔ اس مادی دنیا سے اس کا کوئی تعلق نہیں۔ اللہ تعالیٰ غیر مجسم اور درسی اور اور اور لطیف در لطیف ہے۔ گورو نانک جی نے خود بھی اللہ تعالیٰ کو غیر مجسم اور لطیف در لطیف تسلیم کیا ہے۔ جیسا کہ ان کا بیان ہے کہ۔

سوکھ موت نام ترچن کا گیاں کا آکار (دار آسا شوک عمدہ ۵۱۷)

ایک اور مقام پر مرقوم ہے کہ۔

ادرنشٹ اگوجرام اپارا (دار و محلہ ۱۱۷)

یعنی اللہ تعالیٰ لطیف در لطیف نہیں اور وہ غیر مجسم ہے۔ ان مادی آنکھوں سے نظر نہیں آ سکتا۔

پس وہ اپنے بندوں پر کشف اور دویا میں تشبیہی رنگ میں ظاہر ہوا کرتا ہے۔ اور کشفی دنیا کی باتیں۔ اس عالم شہود سے مشابہ ہوتی ہیں۔

مگر ان کا تعلق روحانی دنیا سے ہوتا ہے۔ اور روحانی دنیا اس عالم شہود سے بالکل الگ تھلک ہے۔ یہ درست ہے کہ کسی صاحب کشف پر جب کشفی حالت ظاہری ہوتی ہے تو وہ۔ ہی محسوس کرتا ہے کہ گویا کہ اس کی مادی آنکھیں دیکھ رہی ہیں۔ مگر حقیقت میں وہ اپنی روحانی آنکھوں سے مشاہدہ کر رہا ہوتا ہے۔ اور کشف میں نظر آنے والے وجود یا اشیاء بھی مادی اور محسوس نہیں ہوتیں۔ ان کے وجود بھی تشبیہی ہی ہوا کرتے ہیں جنہیں سکھ لٹریچر میں ”ننگ شریہ“ کے نام موصوم کیا گیا ہے۔ جیسا کہ مرقوم ہے کہ۔

”ننگ شریہ ہو ہویا انسانی جسم کی طرح نظر آتا ہے۔ مگر وہ ہڈیوں اور چمڑے کا نہیں ہوتا۔“

(ترجمہ از نانک پر کاش مہیاوت ۱۹۶۹ء)

یہ ”ننگ شریہ“ تشبیہی شکل و صورت کا ہے دوسرا نام ہے۔

پس جن صوفیاء کو رام نے کسی وقت کعبہ کا حرکت میں آنا دیکھا ہے۔ انہوں نے یہ نغزہ عالم کشف اور دویا میں ”وجد“ اور ”حال“ کی حالت میں دیکھا ہے اور اپنی روحانی آنکھوں سے مشاہدہ کیا ہے۔ عالم شہود اور مادی آنکھوں سے ان کا کوئی تعلق نہیں۔ چنانچہ حضرت محمد الدین امین عربی نے بھی ایک مرتبہ کعبہ کا حرکت میں آنا دیکھا تھا۔ اور یہ بات بھائی زید مسکھی جی کے مکتوب کے من گھڑت واقعات کی دیکھنے پر پیش کی گئی ہے۔

ملاحظہ ہو نانک پر کاش مہیاوت ۱۹۶۹ء۔

باقی

فہرست چند تعمیر و ترقی وقت جدید بابت سال ۱۹۶۴ء

آگے قدم بڑھانے والے مخلصین

”وہی دنیا تک دعا کی تحریک کے عزم و نیت سے تعمیر و ترقی وقت جدید کے سلسلہ میں جو ایسی کی گئی تھی اس کے جواب میں مندرجہ ذیل احباب نے اعلیٰ درجہ کے مخلصانہ کامنڈا پرہ کرتے ہوئے اس سلسلہ میں حصہ لیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ شانے ان سب کو اپنے فضول کا دروشت بنا لے۔ آمین۔ (نام مال وقف جدید)

ناظم ایم سے خورشید صاحبہ کا اچھی منہاں
 والدہ مرحومہ رحیم بی بی صاحبہ اہلہ مولوی
 قدرت اللہ صاحبہ سنووی ۱۰۰/- نقد
 الحاج نوہزادہ محمد امین خان صاحبہ نون ۱۰۰/-
 لایہ نامہ احمد صاحبہ خالدہ خاتم الہدیہ لاکھنؤ ۱۰۰/-
 جماعت رحیم یار خان ۱۲۵/-
 ترقی رشیہ احمد صاحبہ رحیم یار خان
 منیاب والدہ مرحومہ ۱۰۰/-
 چوہدری فضل احمد صاحبہ باجوہ ۱۰۰/-
 چوہدری محمد شریف صاحبہ اوصحنی صادق آباد ۱۰۰/-
 چوہدری اللہ داد صاحبہ ۱۰۰/-
 جمہور مخلصین سے درخواست ہے کہ وہ اپنا پیترہ جلد ارسال فرمادیں۔
 (نام مال وقف مجدد)

چوہدری رحمت علی صاحبہ ۱۰۰/-
 چوہدری نعیر احمد خان صاحبہ ۱۰۰/-
 غلام احمد صاحبہ ڈنڈی ۱۰۰/-
 چوہدری عطا اللہ صاحبہ بھرا پور ۱۰۰/-
 مولوی نعمت اللہ صاحبہ ہلو پور ۱۰۰/-
 چوہدری نعمت اللہ صاحبہ ۱۰۰/-
 غلام نبی صاحبہ چک ۱۲۵
 لاکھنؤ ۱۰۰/-
 ناصر احمد صاحبہ ۱۵۰/-
 نعیر احمد صاحبہ ۱۵۰/-
 عاتق حسین صاحبہ ۱۰۰/-

درخواستہائے دعا

- ۱۔ میری بھتیجی عزیزہ نسیم اختر بنت شیخ صدیق احمد صاحبہ اکٹ ڈیڑہ اسمیل خان بٹنڈو دیوبند سے بنی کے فاضل کا امتحان دیکھ رہی ہے۔ احباب اگر ایسا یادگار کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔
 حکیم خورشید احمد - دیوبند
- ۲۔ بیسے ابا جان بہت کمزور ہو گئے ہیں اور پیار دہتے ہیں ان کا علاج صحت بانی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 ۱۔ طاہرہ نصرت بیگم بنت حکیم محمد ذاکر حسین محمد شاہ صاحب بیکری مال چک کلاں چوہدری
- ۳۔ میری بھتیجی دلایت بیگم بیگم بیگم سے لگتی ہے۔ سخت چوٹی لگتی ہے۔ احباب جماعت سے عاجز اور درخواست دعا ہے۔
 درجہ صادق پختونہ مشعل مسعود احمد بھکیمپور - ضلع سرگودھا
- ۴۔ شیخ اصغر صاحبہ ام بیگم لکھنؤ میں اسپتال لاکھنؤ میں زیر علاج ہیں شیخ صاحبہ نجات مخلصی اور سلسلہ کے خادم ہیں احباب اگر ان کی کالی کالی بھتیجی اور دعا جمل شفا بانی کے لئے دعا فرمادیں۔
 حکیم محمد سلیمان میر جماعت احمدیہ حافظ آباد
- ۵۔ میرے ماموں تھان مولوی عبدالصمد صاحب شہید بیمار ہیں۔ تھان سلسلہ اور احباب جماعت سے ان کی صحت کا مدد دعا کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 (عبدالرشید)
- ۶۔ ۱۰ سالہ خاکسار سیمت کیرٹ کا بچہ پشاور کے سات احمدی طلبہ مختلف جماعتوں کا امتحان دے رہے ہیں تمام طلبہ کی اعلیٰ کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔
 خاکسار سہیل حمید ناظم آباد کراچی
- ۷۔ خاکسار کا دیوانہ ناکامیوں کی وجہ سے بہت پریشان ہے۔ دیگر حالات بھی کالی بھتیجی نہیں ہیں۔
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میری بہن نون کو دود فرمائے۔
 (خاکسار بی بی پٹا دیوبند احمدی قلعہ موہا سنگھ ضلع میانہ شہر)
- ۸۔ خاکسار نے نئی جگہ کا ادارہ شروع کیا ہے۔ احباب جماعت اور دوستوں کا وہاں دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نئی جگہ باریک کرے اور تمام مشکلات سے نجات دے۔
 (خاکسار ڈاکٹر سلیم احمد حسین بیکری مال جماعت احمدیہ شہر مغل پور ڈاکٹر فیصلہ تھان پور)
- ۹۔ خاکسار کی والدہ بیکری بی بی عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ جلد مکمل آدم سے نوز خاکسار کی اپنی صحت برقرار فرمائیں۔ ان کے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔
 (محمد یوسف قزوگر قزوگر محلہ کھنگلا پور)
- ۱۰۔ میرے بڑے ماموں میر مسعود احمد صاحب کے شانہ کا پریشان ڈرٹ بڑھ گیا اور اسپتال میں لگا رہا ہے۔
 (محمد یوسف قزوگر قزوگر محلہ کھنگلا پور)

مسجد احمدیہ کا سنگ بنیاد

جماعت احمدیہ ایک پختہ سر تعمیر و ترقی لاکھنؤ کی مسجد کی بنیاد دینا نامہ مورخہ ۲۲ جون ۱۹۶۴ء کو جماعت مبارک رکھی گئی۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری (جلوہ اللہ تعالیٰ بطنہ) نے دعا کی کہ اللہ تعالیٰ انہیں بنیاد رکھی گئی۔ چوہدری احمد دین صاحب نے دعا کی۔
 احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں مسجد کی تعمیر کی جلد اور جلد توفیق دے اور ہمارے لئے ادھاری اولادوں کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ سے زیادہ مفید ثابت ہوں۔
 عبدالرحمن قادیانی
 بیکری مال جماعت احمدیہ چک پٹنہ سرشیر پور ڈاکٹر فیصلہ لاکھنؤ

شکر یہ احباب

مختر من نصیب میاں محمد یوسف خان صاحبہ ماڈل ٹاؤن لاہور
 کثیر تعداد احباب نے میرے اس عزم میں کہ میرا جوان نوز نظر عزیز سیلان راہم غفرلہ مجھے دعا مغفرت دے کہ اللہ تبارک و تعالیٰ نے اس بات کی آرزو میں رحمت میں حاضر ہو گیا۔ میرے ساتھ پھر ہی ہلرٹی کا اظہار فرمایا اور اس عاجز کے غم میں شریک ہوئے۔ یہ خاکسار ان سب احباب کو ادب سے ممنون ہے اللہ تعالیٰ جل جلالہ انہیں اپنے فضول و مختلف اور برکتوں سے نوازے اور دنیا اور آخرت میں ان کی کاہلی دناہر ہو۔ راہم آمین۔ میں خوش ہوں کہ ان سب احباب کا ذاتی طور پر بھی انفرادی۔ سنگ بنیاد رکھی اور اللہ تبارک و تعالیٰ سے توفیق حاصل مال فرمادے۔ یارب العالمین۔

داخہ گورنمنٹ کمرشل انسٹی ٹیوٹ تھان

آپ کا خادم بھائی۔ محمد یوسف
 دن اور رات کی کامیابیوں کو روزانہ شکر گزار رہتا رہتا ہوں (۲۵) ٹائپ رائٹنگ (۲۵) شکر
 دس ایکٹس اور دو درجہ جرنل کارمن ۵۰ ایکٹس جیوگرافی ۱۰ ایکٹس پریکٹس
 شراٹھ: میٹرک (ایف۔ اے۔ بی۔ اے) کو ترقی
 مستحق کے لئے سرکاری وظائف کی ترقی۔ نامہ دفتر انسٹی ٹیوٹ سے۔ ہوشل موجود۔ تحریریں امتحان
 درمیانہ ۱۰۰۔ دو دستاویز ۲۵۔ (پ۔ ٹ۔ ۲۵)
 (ناظر تسلیم)

دعاے مغفرت

میرا ہی رقیہ بیگم مورخہ ۱۲ جون کو وفات پائی ہیں۔ (اللہ تعالیٰ اللہ اللہ اللہ جنتوں۔
 مرحومہ کی دعا پھیلانے کا دعا ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں جگہ دے اور ان پجیروں کا حفظ و ناسر ہو۔
 محمد احمد دھاندر چک نمبر ۶۶ ضلع لاکھنؤ ڈاک خانہ خاص برائے رسوب
 مورخہ ۲۳ جون کے اخبار الفضل میں قرآن شریف کی جو فہرست شائع ہوئی ہے۔ اس میں
 ۱۔ ایک نام سرور عبدالرحمن صاحب شکر دیوبند غلط شائع ہو گیا ہے۔ صحیح نام سرور
 عبدالرحمن صاحب شکر دیوبند ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔ ذرا بڑے حدود حدود انجمن احمدیہ پاکستان دیوبند
 ۲۔ مورخہ ۱۲ جون کے الفضل میں جو دعائیاں شائع ہوئی ہیں۔ ان میں ۱۳۵ میں نیز احمد غلط شائع
 ہوا ہے۔ اصل نام پندیر احمد ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔ (بیکری مال جماعت احمدیہ قزوگر)

تعمیر

اعلان نکاح

برادرم چوہدری غلام رسول صاحب شاگرد چوہدری محمد حسین صاحب ساکن ملک ۱۶۸ مراد کا نکاح عذرا پردین بنت چوہدری حسین محمد صاحب مرحوم کے ساتھ لکھنؤ دہلیہ ہیر پتھر بازار بابا صاحب صاحب سے اتنا سہ ہے کہ وہ دعا نخواستی کہ انکے نکاح کے اس وقت کہ ہر طرف سے مفید اور بابرکت بنائے۔ آمین۔

مرزا محمد سلیم اختر مرحوم سلسلہ احمدیہ ضلع لاہور

اپنے اقا کی آواز پر لبیک کہنے والے طلباء اور طالبات

سعید حضرت اقدس نقول المصباح الموعود ابوہ الشادود کے ارشاد کی تعمیل میں جن طلباء اور طالبات نے اپنے اقامات میں کابلی ریڈیو سٹیشن پر اپنے تعبیراً ہر ملک پر یہ کنز تبک ہر ملک کو ادایا ہے ان کے اہمکاروں کی ذمہ داریاں قبول کر کے درج ذیل ہیں: تمام الشاسن الجراؤ۔ شہین کام دعا نخواستی کہ انکے نکاح کے اس وقت کہ ہر طرف سے مفید اور بابرکت بنائے۔ آمین۔

۱۔ دوپہ کا پیٹن ہیر پتھر ہے۔ آمین۔ دوپہ کا پیٹن ہیر پتھر ہے۔ آمین۔ دوپہ کا پیٹن ہیر پتھر ہے۔ آمین۔

آقا سعید حضرت المصباح الموعود ابوہ الشادود کے ارشاد کی تعمیل میں جن طلباء اور طالبات نے اپنے اقامات میں کابلی ریڈیو سٹیشن پر اپنے تعبیراً ہر ملک پر یہ کنز تبک ہر ملک کو ادایا ہے ان کے اہمکاروں کی ذمہ داریاں قبول کر کے درج ذیل ہیں: تمام الشاسن الجراؤ۔ شہین کام دعا نخواستی کہ انکے نکاح کے اس وقت کہ ہر طرف سے مفید اور بابرکت بنائے۔ آمین۔

۱۔ دوپہ کا پیٹن ہیر پتھر ہے۔ آمین۔ دوپہ کا پیٹن ہیر پتھر ہے۔ آمین۔ دوپہ کا پیٹن ہیر پتھر ہے۔ آمین۔

حافظ آباد کے اجباب

الفضل کا تازہ پوچھو

کریم شیخ محمد صلیح ضا فارقی اینڈ سونہا افضل لطیف سائیکل درگزر نزد کھانہ کچھ پوری

حافظ آباد سے حاصل کریں

ترسیل زرہ اور اشتغال امور سے متعلقہ! منیجر فضل روزنامہ سے یہ کریں

انعامات حاصل کرنے کے لئے چار سہولتیں

تمام مقرب شدہ بیگن اور سپیڈ اور سب پورٹ آؤٹس سے انعامی ٹوٹو حشریہ نوڈیشن کرتے جا سکتے ہیں،

کسی شہدہ پوزڈ دوبارہ فروخت کے بجائے ہیں تاکہ انعامات بغیر تقسیم ہونے نہ رہیں۔

سرخ شہدہ یا کے پنے پوزڈ سٹیبل کر دینے ہیں یا ان کی تقسیم اور دی جاتی ہے،

پانچ سو روپے سے کم انعامات کی رقم ڈاک ٹائٹوں سے وصول کی جاتی ہے۔

سلسلہ AE جاری ہے

معاونین خاص مسجد احمدیہ لہورک (سوسائٹی لہور)

ذیل میں ان غنمیں کے اہمکاروں کی تعریف کی جاتی ہے جن کو انکے نکاح نے ہر ملک پر یہ کنز تبک ہر ملک کو ادایا ہے ان کے اہمکاروں کی ذمہ داریاں قبول کر کے درج ذیل ہیں: تمام الشاسن الجراؤ۔ شہین کام دعا نخواستی کہ انکے نکاح کے اس وقت کہ ہر طرف سے مفید اور بابرکت بنائے۔ آمین۔

۱۔ دوپہ کا پیٹن ہیر پتھر ہے۔ آمین۔ دوپہ کا پیٹن ہیر پتھر ہے۔ آمین۔ دوپہ کا پیٹن ہیر پتھر ہے۔ آمین۔

- ۲۵۵۔ عزیز سید صاحب احمد سلسلہ احمدیہ لہور حضرت سیدہ ام مہاجرین صاحبہ سلسلہ احمدیہ لہور ۳۱۰ روپے
 - ۲۵۶۔ کریم چوہدری محمد علی صاحب ایسے پروفیسر تعلیم اسلام کے پروفیسر صاحب مرحوم والدین ۳۰۰
 - ۲۵۷۔ کریم ڈاکٹر انصاری احمد صاحب ڈپٹی میڈیکل آفیسر شہدائے جنرل ہسپتال لاہور ۳۰۰
 - ۲۵۸۔ کریم حافظ ڈاکٹر سعید احمد صاحب دو دو میڈیکل سرکس سرگودھا۔ ۳۰۰
- دیکھیں اللہ اول تحریر کیا ہے

اپنی سالانہ ترقی میں ماساجد مالک بیرون کھیلنے دینے والے مخلصین

- حسب ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ تمہارے لئے کوئی نیک عمل کرے گا تو تمہارے لئے کوئی نیک عمل کرے گا۔
- ۱۴۔ کریم بشیر احمد صاحب کارکن دفتر خزانہ صدر انجمن احمدیہ دہلی ۵۰ روپے
 - ۱۵۔ کریم محمد عظیم صاحب دفتر ریڈیو سٹیٹس لاہور ۱۰
 - ۱۶۔ چوہدری ناصر احمد صاحب دفتر دولت بشیر دہلی ۵۰
 - ۱۷۔ محمد صادق صاحب بٹ دفتر وصیت دہلی ۱۰
 - ۱۸۔ مولوی امیر الدین احمد صاحب سابق مبلغ مشرقی اذقیہ دہلی ۶۰
 - ۱۹۔ قمری محمد انور صاحب کارکن نظامت بیت المال دہلی ۴۰
- دیکھیں اللہ اول تحریر کیا ہے

ہمارے دکلاء ڈاکٹر اور پیشہ ور حضرات جو ہم فرمائیں

سعید حضرت اقدس نقول المصباح الموعود ابوہ الشادود دکلاء دکلاء ڈاکٹر اور پیشہ ور حضرات کے متعلق فرماتے ہیں:-

۱۱۔ پیشہ ور لوگ اپنی دکلاء ڈاکٹر اور پیشہ ور حضرات سے اپنے لیے گزشتہ سال کی آمدتیں کرنی اور پھر اس لینے کے بعد اگلے سال ان کی آمد میں جو زیادتی ہو اس کا موراں حصہ نیز ماہی کا آمدگہ پانچ صدی حصہ محمد فضلہ تحسین صاحب مالک بیرون کی اس اور گزشتہ ماہ میں کے چھپنے گزشتہ ہے۔ ہمارے دکلاء ڈاکٹر اور پیشہ ور حضرات اپنے لیے محبوب آقا ابوہ الشادود نے ہر طرف سے مفید اور بابرکت بنائے۔ آمین۔

دیکھیں اللہ اول تحریر کیا ہے

انعامی پونڈ

کنہ کے لئے پچھانے • تنوم کے لئے پچھانے

آج ہی خریدیے!

۱۵ جولائی ۱۹۶۸ء کی قرعہ اندازی کیلئے

CDNS 6 63 Crescent

